ADI SOYADI :                                                                                                                                              …/11/2009

SINIF              : 8-

NO                   :

ATATÜRK İLKÖĞRETİM OKULU 2009-2010 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1.DÖNEM 1.YAZILI

BÖLÜM-A:10 Puan(Aşağıdaki cümlelerin başına doğru (D),yanlış(Y) koyunuz.)
	
	Mayoz bölünme kalıtsal çeşitliliğe sebep olmaz.

	
	DNA'da baz sayısında ve dizilişindeki farklılıklar canlıların birbirinden farklı olmasını sağlar.

	
	Eşeyli üreme mitoz bölünme ile olur

	
	Mitoz bölünme sonucunda oluşan canlıların genetik yapısı aynıdır.

	
	Sperm “n” sayıda kromozom içerir.


BÖLÜM-B:21 Puan 

	1.Aşağıdaki olaylardan hangisi mutasyon sonucu oluşmamıştır?

A)Albinoluk        B)Zeki olma        C)Hemofili        D)Altıparmaklılık

2.Aşağıdaki olaylardan hangisi kalıtsal değildir?







A) kıvırcık saçlı olma    B) uzun boylu olma     C) mavi gözlü olma       D) gelişmiş kaslı olma

3.Çinliler, yüzyıllar boyunca ayaklarının küçük olması için kız çocuklarına demir ayakkabı giydirmişlerdir. Buna rağmen yeni doğan çocuklar küçük ayaklı doğmamaktadır. Bu durumu aşağıdakilerden hangisi açıklar? 

A)Çevresel faktörlerin etkisiyle oluşan modifikasyonların kalıtsal olmaması 
B)Canlılarda var olan karakterlerin çevre etkisiyle değişmemesi

C)Karakterlerin oluşumunu çevre faktörlerinin belirlemesi

D)Bu olayın sadece kız çocukların uygulanması

4.Aşağıdakilerden hangisi, bir adaptasyon örneği değildir? 

A)Develerin hörgüçlerinde su ve yağ depolaması           

B)Kaktüslerin gövdelerinde su depolamaları

C)Çuha çiçeğinin sıcaklıkla renk değiştirmesi        
D)Kurak bölge bitkilerinde kütikulanın kalınlaşması

5.Siyah saçlı anne ile siyah saçlı babanın sarı saçlı bir çocuğu olmuştur.

Çocuğun sarı saçlı olmasında aşağıdakilerden hangisinin etkili olduğu söylenebilir?

A)Siyah saç geninin çekinik olması 

B)Anne ve babanın saf döl olması

C)Anne ve babada sarı saç geninin olması

D)Annenin saf döl babanın melez döl olması

6.Tarım ürünlerine zarar veren böceklere karşı yapılan ilaçlama sonucu tarım ilacına dirençli böceklerin  hayatta 
kaldığı , diğerlerinin ise öldüğü gözleniyor. Bu durum aşağıdakilerden hangisi ile adlandırılır? 

 A)Mutasyon                     B)Adaptasyon         C)Modifikasyon                D)Doğal seleksiyon

7.Aşağıdakilerden hangisi, bir adaptasyon örneği değildir?

A)Develerin hörgüçlerinde su ve yağ depolaması           

B)Kaktüslerin gövdelerinde su depolamaları

C)Çuha çiçeğinin sıcaklıkla renk değiştirmesi        

D)Kurak bölge bitkilerinde kütikulanın kalınlaşması




BÖLÜM-B:36 Puan
	1.Bir nükleotitin yapısında  şeker ,……………………  ve  ………………       bulunur.
2.Mayoz bölünmede parça değişimi …………………………… ………kromozomlar arasında olur.

3.Sperm ve yumurta hücreleri ………………………………  sonucu oluşur

4.Modifikasyona ………………………,    …………………. ve  ……………………gibi etkenler sebep olabilir.

5.DNA’nın yapısında meydana gelen değişmelere …………………….. denir.

6.DNA’nın iki ipliğini birbirine bağlayan …………………………………… bağlarıdır.


BÖLÜM-B:40 Puan 

	1.Aşağıda bazı canlılar ve bunların üreme şekilleri verilmiştir.Bunları doğru olarak eşleyiniz.

    Amip  -- çiçekli bitki --  kavak --  yassı solucan – tomurcuklanma ( 5 Puan )

Rejenarasyon........................................  Bölünerek.................................................... Vegatatif..............................................   Hidra..............................................

Eşeyli.......................................               
             2.Mitoz ve Mayoz bölünme arasındaki farkları aşağıdaki tabloya yazınız.(8 Puan )

MİTOZ BÖLÜNME

MAYOZ BÖLÜNME

1.

1.

2.

2.

3.

3.

4.

4.

3.Aşağıdaki DNA zincirini uygun nükleotidlerle tamamlayınız.(5 Puan )


A   C   C               G    T                  T    A





     G    C                 A   G                 T

4.AB kan grubuna sahip bir anne ile melez A kan grubuna sahip bir babanın doğacak çocuklarının O grubuna ait olma ihtimalini çaprazlama yaparak hesaplayınız?(10 Puan )

5.DNA’nın görevlerinden iki tanesini yazınız.( 4 Puan )

   1.

   2.

6.Mendel’in çalışmalarında bezelye kullanmazının nedenlerini yazınız. ( 8 Puan )

    1.

    2. 

    3.

    4.




                                                                                                                  Selami MENEKŞE
BAŞARILAR DİLERİM.                                                                         Fen ve Teknoloji Öğr.














































